



风有信 花不误

春满新时代

2018全国两会

两会特稿

紧跟领路人 再创新辉煌

——社会各界热烈拥护习近平当选国家主席、中央军委主席

连日来，习近平全票当选为中华人民共和国主席、中华人民共和国中央军事委员会主席的消息在社会各界引起热烈反响。

大家表示，这是历史的选择、人民的期盼、时代的重托，是党心所向、民心所向、众望所归。广大干部群众坚信，在以习近平同志为核心的党中央领导下，必将凝聚起中华民族的磅礴力量，迈出决胜全面建成小康社会的坚实步伐，续写新时代中国特色社会主义事业的新辉煌。

“真心为人民的领路人”

庄严的历史时刻，深深地印刻在人民的脑海中——

3月17日上午，北京人民大会堂，全票当选为中华人民共和国主席、中华人民共和国中央军事委员会主席的习近平，左手抚按宪法，右手举拳，庄严宣誓。

“这是习近平主席执政为民的铮铮誓言。”回想起当时的场景，陕西省商洛市山阳县安家村党支部书记宁启水代表仍心绪万千，“习近平主席是我们衷心拥护的领袖，是真心为人民的领路人！”

振奋人心的消息，牵动着津运河北岸的人们。3月17日一早，河北正定县塔元庄村的党员干部和村民们聚集在村党支部的电视机前观看直播。随着习近平全票当选国家主席、中央军委主席的结果一公布，大家站起来，热烈鼓掌。

如磐初心，写在神州大地；执政为民，印在百姓心间。

中央党校、国家民委、人社部的干部职工表示，党的十八大以来，习近平总书记以非凡的政治智慧和深厚的人民情怀，带领全党全军全国各族人民开创了中国特色社会主义新时代，推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，展现出巨大的政治勇气、坚定的意志

品质、强烈的责任担当，赢得了全党全军全国各族人民的衷心拥护和爱戴。

民革中央和台盟中央表示，习近平当选国家主席、中央军委主席，充分反映了包括各民主党派在内的全国各族人民的衷心拥护，对他治国理政卓越能力的高度认可，对不断开创新时代中国特色社会主义事业新局面的热切期盼。

观看了选举、宣誓的电视直播，宁夏银川市西夏区文昌路街道“共享社区”党总支书记刘娟激动地说：“这是历史的选择，更是全国各族儿女的共同期盼！中华民族一家亲，各族人民要紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，同心协力，守望相助，共创团结奋斗、繁荣发展的新时代。”

“我们对未来更加充满信心”

3月17日，杭州梦想小镇。从手机新媒体弹窗看到习近平当选国家主席、中央军委主席的消息，“海归”创业人士、国家千人计划特聘专家郑攀难掩激动之情：“我们坚信，梦想的道路将越来越宽广，实现中华民族伟大复兴的中国梦就在前方！”

“今天，我们比历史上任何时候都离实现中华民族伟大复兴的梦想更加接近。”全国政协委员、东北林业大学副校长赵雨森激动地说：“习近平总书记2016年来到黑龙江省考察调研时，对林区的转型发展作出重要指示。我们将把总书记的殷殷嘱托化作前进的动力，为实现绿色梦想、建设美丽中国继续努力！”

在南海边陲，海南省肿瘤医院理事长蒋会成谈起自己的“闽海梦”：“随着改革开放的步伐，民营企业发展迎来了千载难逢的机遇，我们对未来更加充满信心！”

升旗时追梦的愿景，凝聚起筑梦的信心。

外交部、全国妇联、中央国家机关工委的干部职工表示，习近平当选国家主席、中央军委主席，充分体现了全党全国人民的共同心愿，是党心所向、民心所向、众望所归。进入新时代，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，中国特色社会主义伟大事业必将破浪前行，不断取得新的胜利，中华民族伟大复兴的中国梦一定能够实现。

民进中央、农工党中央、九三学社中央表示，将充分发挥各自界别特色和优势，深入开展调研，积极建言献策，为夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献智慧和力量。

中国梦引领强军梦，强军梦支撑中国梦。参加过去年朱日和阅兵的某空中突击旅特级飞行员汤军倍感振奋：“作为一名军人，我们一定要全面贯彻习近平强军思想，建设一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队，把人民军队全面建成世界一流军队，为实现‘两个一百年’奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦提供强大动力和战略支撑。”

“用奋斗报效祖国”

这是一个伟大的新时代，这是一个奋斗的新起点。

工信部、商务部、审计署和国家卫生计生部门干部职工表示，大国的扬帆远航，离不开掌舵者。习近平当选国家主席、中央军委主席，是亿万人民对国家的掌舵者、人民的领路人高度信任和衷心拥护，中华民族将迈出决胜全面建成小康社会的坚实步伐，续写新时代中国特色社会主义事业的新辉煌。

财政部、住建部、中国人民银行、国家文化部门的广大干部职工表示，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，真抓实干，积极作为，更好满

足人民日益增长的美好生活需要，奋力谱写新时代坚持和发展中国特色社会主义的新篇章。

百舸争流，奋楫者先。连日来，“中国天眼”发起人之一、中科院FAST(天眼)重点实验室主任彭勃的朋友圈里，关于“习近平全票当选为国家主席、中央军委主席”的信息仍在不断刷屏，他的同事、学生和远在海外的学子们纷纷留言点赞，表达激动之情。

“2016年9月25日，‘中国天眼’落成启用，习近平总书记发来贺信，勉励我们早出成果、多出成果，出好成果、出大成果。一年多来，上百名科技工作者和工程技术人员顽强拼搏、刻苦钻研，我们要让中国科技创新迈上新台阶。”彭勃说。

“从追赶者到引领者，我们的国家、我们的民族像‘复兴号’列车一样，在世界上赢得了越来越多的尊重和掌声。”中国铁路上海局集团有限公司职工朱芹说，“走进新时代，我们要勇担重任、勇立潮头，让中国高铁跑得更快、更稳、更安全。”

来自甘肃的全国人大代表郭玉芬说：“作为国家掌舵者，习近平把解决好群众的急、忧、盼放在心里、当成使命，推进全面深化改革向纵深发展，我们要乘奋进之势，聚奋进之力，继续撸起袖子加油干，用奋斗报效祖国！”

青年一代有理想、有担当，国家就有前途，民族就有希望。

春回大地，武汉大学樱花绽放。即将毕业的经与管理学院大四学生杨佩说：“习近平总书记多次鼓励我们要坚定理想信念，勇做时代的弄潮儿。今天，我们拥有无比广阔的时代舞台，更要志存高远、脚踏实地，积极投身新时代中国特色社会主义建设事业，让青春年华在为国家、为人民的奉献中焕发出绚丽光彩。”新华社北京3月19日电

国务委员简历

(上接二版)

王毅

王毅，男，汉族，1953年10月生，北京市人，1969年9月参加工作，1981年5月加入中国共产党，北京第二外国语学院亚非语系日语专业毕业，大学学历，经济学硕士学位。

现任中共十九届中央委员，国务委员、国务院党组成员，外交部部长。

1969-1977年 黑龙江生产建设兵团战士、连通讯员、营报道员、代理宣传干事

1977-1978年 返城待分配，邮电部情报所工人

1978-1982年 北京第二外国语学院亚非语系日语专业学习

1982-1989年 外交部亚洲司科员、随员、副处长、处长

1989-1994年 驻日本使馆参赞(1992.05副司级)、公使衔参赞(1993.04)

1994-1995年 外交部亚洲司副司长

1995-1998年 外交部亚洲司司长(其间:1997.06-1998.01美国乔治敦大学访问学者)

1998-2001年 外交部副部长助理、党委委员兼政研室主任

(1996-1998年南开大学亚太经合组织研究中心世界经济专业研究生课程进修班学习，获经济学硕士学位;2000.03-2000.05中央党校省部级干部进修班学习)

2001-2004年 外交部副部长、党委委员

2004-2007年 驻日本大使

2007-2008年 外交部党委书记、副部长

2008-2013年 中央台湾工作办公室主任，国务院台湾事务办公室

主任

2013-2018年 外交部部长、党委副书记

2018- 国务委员、国务院党组成员，外交部部长

中共第十七届、十八届、十九届中央委员。

肖捷

肖捷，男，汉族，1957年6月生，辽宁开原人，1976年3月参加工作，1985年8月加入中国共产党，财政部财政科学研究所财政专业毕业，在职研究生学历，经济学博士学位，经济师。

现任中共十九届中央委员，国务委员、国务院党组成员，国务院秘书长、机关党组书记。

1976-1978年 北京市机械局机械研究所、机电研究院工人

1978-1982年 中国人民大学财政金融专业学习

1982-1987年 财政部综合计划司长期计划处干部

1987-1991年 财政部综合计划司长期计划处(长期计划预测处)副处长(其间:1987-1989年赴联邦德国进修)

1991-1993年 财政部综合计划司长期计划预测处处长

(1991-1992年挂职任辽宁省阜新市计划经济委员会副主任)

1993-1994年 财政部综合计划司副司长

1994-1998年 财政部综合与改革司副司长

(1992-1995年财政部财政科学研究所财政专业在职研究生学习，获经济学博士学位;1994-1995年中央党校一年制中青年干部

培训班学习)

1998-2000年 财政部综合司司长

2000-2001年 财政部国库司司长

2001-2005年 财政部副部长、党组成员，中国红十字会副会长(2004.10)

2005-2007年 湖南省委常委、副省长

2007-2013年 国家税务总局局长、党组书记

2013-2016年 国务院副秘书长(负责国务院办公厅常务工作，正部长级)、机关党组书记

2016-2017年 财政部部长、党组书记，国务院副秘书长(负责国务院办公厅常务工作，正部长级)

2017-2018年 财政部部长、党组书记

2017-2018年 国务院机关党组书记、副秘书长，财政部部长、党组书记，中央国家机关工委

党组书记

2018- 国务委员、国务院党组成员，国务院秘书长、机关党组书记

中共第十七届、十八届、十九届中央委员。

赵克志

赵克志，男，汉族，1953年12月生，山东莱西人，1973年3月参加工作，1975年1月加入中国共产党，中央党校研究生学历。

现任中共十九届中央委员，国务委员、国务院党组成员，公安部部长、党委书记，总警监。

1973-1975年 山东省莱西市夏格庄联中民办教师

1975-1976年 山东省莱西县农业学大寨工作队队员、夏格庄公社团委副书记

1976-1980年 山东省莱西县夏格庄公社党委常委、姜山公社党委常委、宣传委员

1980-1982年 共青团山东省莱西县委副书记(其间:1980-1982年中央党校干部进修班学习)

1982-1983年 共青团山东省莱西县委书记

1983-1984年 山东省莱西市南岗乡、水集镇党委书记

1984-1987年 山东省莱西县委副书记、县长

1987-1989年 山东省即墨市委副书记、市长

1989-1991年 山东省即墨市委书记

1991-1994年 山东省城乡建设委员会副主任

1994-1997年 山东省城乡建设委员会主任(其间:1995-1996年中央党校一年制中青年干部培训班学习)

1997-2001年 山东省德州市委书记

(1996-1998年中央党校在职研究生班社会主义专业学习)

2001-2001年 山东省政府党组成员

2001-2006年 山东省副省长

2006-2006年 江苏省委常委

2006-2010年 江苏省委常委、副省长

2010-2012年 贵州省委副书记、代省长、省长

2012-2012年 贵州省委书记、省长

2012-2013年 贵州省委书记

2013-2015年 贵州省委书记、省人大常委会主任

2015-2016年 河北省委书记

2016-2017年 河北省委书记、省人大常委会主任

2017-2018年 公安部部长、党委书记

2018- 国务委员、国务院党组成员，公安部部长、党委书记

中共第十八届、十九届中央委员。 新华社北京3月19日电

从今年全国两会看民生“新获得”

着力保障和改善民生，把群众最关切的事一件一件解决好。全国两会期间，随着政府工作报告、两高报告的审议讨论，宪法修正案和国务院机构改革方案审议通过等，大量“民生红利”政策密集释放，那么，2018年百姓会有哪些新获得感呢？

贫困群众：人数将大幅减少，获得财政更大力度支持

打赢脱贫攻坚战，让贫困地区的百姓早日过上好日子。习近平主席5日在参加内蒙古代表团审议时强调，全面建成小康社会，标志性的指标是农村贫困人口全部脱贫、贫困县全部摘帽。

政府工作报告中明确承诺，今年再减少农村贫困人口1000万以上，完成易地扶贫搬迁280万人。强化对深度贫困地区支持，中央财政新增扶贫投入及有关转移支付向深度贫困地区倾斜。

全国人大代表、河南省济源市市长石迎军说，小康不小康，关键看老乡。打赢脱贫攻坚战，关键是切实提升贫困地区群众的满意度。

科技工作者：有机会得到更多薪酬，获得更灵活奖励

近年来，我国科技创新水平显著提高，如何进一步激发科技工作者的创造性？

政府工作报告强调，对承担重大科技攻关任务的科研人员，采取灵活的薪酬制度和奖励措施。探索赋予科研人员科技成果所有权和长期使用权。国家科技部门的负责人说，未来将有更多的政策保证承担重大项目的科研人员得到基本收入稳定增长，绩效收益合理增长和成果转化的激励奖励，实现三者最优化的灵活薪酬制度。

企业家：投资经营安心放心

减税降费，优化营商环境，推进放管服改革，保护企业家权利和财产安全……两会期间，一系列优化营商环境的改革，让企业家们感到温暖和振奋。

为企业“减负”“松绑”，政府工作报告提出，全面实施市场准入负面清单制度，在全国推开“证照分离”改革，加快政

府信息系统互联互通。

保护企业家，营造让财产更加安全、权利更有保障的法治环境……“两高”报告让企业家感到安全、放心。最高检报告提出，在司法办案中重视完善公有制与非公有制经济平等保护的司法政策。最高法报告则明确，坚决防止将经济纠纷当作犯罪处理，坚决防止将民事责任变为刑事责任。

农民：增收得实惠，环境更优美

发展“互联网+农业”，多渠道增加农民收入；探索宅基地所有权、资格权、使用权分置改革；改善供水、供电、信息等基础设施，新建改建农村公路20万公里；稳步开展农村人居环境整治三年行动，推进“厕所革命”……两会期间，乡村振兴的一系列举措令广大农民得实惠。

来自国家农业部门的消息，今后将适度盘活宅基地的使用权，通过多种方式使闲置的农房能够更好地利用起来。交通运输部部长李小鹏5日在人民大会堂“部长通道”上表示，到2019年，要完成具备条件的乡镇和建制村通硬化路的目标。

在国务院机构改革中，组建的农业农村部将统筹实施乡村振兴战略，推动农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展，加快实现农业农村现代化。

老年人：养老方式更趋多样化

如何应对人口老龄化，是今年两会民生领域的重要议题。政府工作报告明确，深化养老保险制度改革，建立企业职工基本养老保险基金中央调剂制度。发展居家、社区和互助式养老，推进医养结合，提高养老院服务质量。财政预算报告提出，从2018年1月1日起，提高企业和机关事业单位退休人员基本养老金及城乡居民基础养老金水平。

本轮国务院机构改革组建了国家卫生健康委员会，职责就包括拟订应对人口老龄化、医养结合政策措施等。

武汉大学社会保障研究中心教授向运华说，这突出了对老龄化社会和老年人的关注，直面新的形势变化，回应老有所养、老有所依的社会关切。

年轻人：就业创业支持更多

对于今年高校的820多万毕业生来说，如何找到心仪的工作是目前最紧迫的

需求。政府工作报告提出，加强全方位公共就业服务，大规模开展职业技能培训，运用“互联网+”发展新就业形态。要促进多渠道就业，支持以创业带动就业。

对于众多年轻的“创客”来说，良好的创新创业支撑系统是重要的保障。

“国家的支持政策和鼓励措施解除了我们的后顾之忧，我们的技术创新和成果转化将会更顺利。”成都互联网企业果小美公司首席市场官胡冠中说。

患者：看病难看病贵压力将减小

政府工作报告提出，提高基本医保和大病保险保障水平，扩大跨省异地就医直接结算范围，把基层医院和外出农民工、外来就业创业人员等全部纳入。此外，国务院机构改革新成立国家医疗保障局，完善国家异地就医管理和费用结算平台也是其职责。

来自国家卫生部门的消息，今年居民基本医保人均财政补助标准再增加40元，其中一半用于大病保险。中央财政将安排转移支付资金221.2亿元，专项用于医疗救助补助。今年还将把宫颈癌、乳腺癌、肺癌等纳入大病集中救治病种，并进一步扩大救治人群，覆盖所有建档立卡贫困人口和农村特困人员、农村低保对象等。

退役军人：将得到更好的保障和服务

习近平总书记12日在出席十三届全国人大一次会议解放军和武警部队代表团全体会议时指出，组建退役军人管理保障机构对于更好为退役军人服务、让军人成为全社会尊崇的职业具有重要意义，要把好事办好办实。

在国务院机构改革中，组建退役军人事务部备受关注。该事务部的职责包括负责军队转业干部、复员干部、退休干部、退役士兵的移交安置工作和自主择业退役军人服务管理、待遇保障工作，组织开展退役军人教育培训、优待抚恤等，指导全国拥军优属工作。

一些军队代表委员表示，建立健全集中统一、职责清晰的退役军人管理保障体制，有利于凝聚军心、鼓舞士气。

中小學生：課業負擔有望減輕

两会期间，长期困扰中小学生的课

业负担重问题，得到教育部门明确而具体的回应。

教育部部长陈宝生表示，学校要加强科学管理，把减负的任务落实到学校教学的各个环节；校外要治理整顿各类培训机构，包括超前教育、超前学、违规办学、没有资质办学等；考试评价减负要改变评价方式，建立素质综合评价制度，不允许以分数高低对学生排名；老师要按照大纲足额授课，绝不允许课上不讲课下讲、课上少讲课后讲，甚至鼓励引导学生参加培训。

消费者：上网、海淘、旅游花钱将更少

两会期间，多项与日常消费密切相关的措施得以明确。

——上网更便宜。工信部副部长陈肇雄表示，7月1日前全国取消流量“漫游”费。

——海淘更实惠。商务部部长钟山在两会记者会上说，将会下调汽车、部分日用消费品等进口关税，扩大电信、医疗、教育、养老等服务业开放，丰富国内市场供应，降低消费成本。

——景区票价更低。政府工作报告明确，降低重点国有景区门票价格。

中国人民大学法治与社会治理研究中心执行主任王旭认为，降低消费者生活成本的措施，对于提振消费信心、优化消费结构有积极作用，有利于实现消费升级。

据新华社北京3月19日电

